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Apare în fiecare Dumineca. 

Să i u b i m p e M ă r i a M a i c a 
lui D u m n e z e u . 

I. Cine este Măr ia? 
Măria, este o fiică a iui Adam şi a 

Evei, dar într'atâta de osebită, deschilinită 
de toate celelalte fiice ale lor, încât se poate 
zice că Ea, Măria este fiica lui Adam şi a 
Evei — nevinovaţi, nu păcătoşi: întru cât 
pata păcatului lor care fără nici o osebire — 
a spurcat pe toti fiii şi fiicele lor, nu a ajuns 
nici cât de pUjip să atingă pe Măria. — Ea 
este fiica lui Adam şi a Evei, cum ar ii fost — 
dacă Adam şi Eva ar fi rămas în sfinţenia 
şi dreptatea în care i-a zidit Dumnezeu dintru 
început. — Când s'a zămislit — (conceput) 
Măria, s'a întâmplat o mare şi prea mărită 
minune, ca şi când un pom ar rodi un crin 
frumos, un trandafir mirositor. Atunci nevi
novăţia a odrăslit aşa zicând din păcat. — 
Aceasta mare şi strălucită minune a fost o 
lucrare deschilinită, osebită şi unică a Bună
tăţii dumnezeeşti. — Intre toate zidirile curat 
omeneşti — nu a mai fost nici una, şi nici 
nu va fi nime — până Ia capătul lumii, care 
să se bucure de un asemenea privilep;,*ljdar ... 

O zămislire, un început de s' 
strălucit şi nepătat. . . a fost unv 
Măria de o viată atât de curată, & 
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novăjie atât de neprihănită şi statoif 
înşişi ochii lui Dzeu nu au găsit în^; 
niciodată nici cea mai mică întinăci. 
cea mai mică nedesăvârşire de faptă ori de 
cuget. — Dela începutul vieţii sale, a Măriei, 
până la sfârşitul ei, Dumnezeu a trebuit să 
zică cătră Măria: Porumbiţa mea, desăvâr
şita mea, întinăciune, pată nu este întru tine : 
tu eşti porumbiţa mea, desăvârşita mea, tu 
eşti cea Nepătată! 0 astfel de nevinovăţie, 
o astfel de curăţenie şi strălucire — e vred-

Pretul unui exemplar: 1 Leu. 

Deci sa nică de toată iubirea noastră . 
iubim pe Măria .. . 

Dar Măria nu este numai ea singură 
cea mai aleasă şi cea mai dăruită între fii
cele lui Adam, ci ea este şi cea mai aleasă 
între toate fiicele lui Dumnezeu; fiindcă 
Măria este aceea muiere, în care Dumnezeu 
a vărsat darurile sale în aşa măsură îmbel
şugată, încât toate darurile împărţite la toate 
celelalte zidiri curate — nu sunt atâtea — 
câte sunt darurile vărsate asupra Măriei sin
gure. — Măria singură între toate zidirile 
este p/ind de dar, e îmbogăţită cu o mulţime 
de daruri — cari se cuveniau Ei, carea 
avea să fie împărăteasa îngerilor, împărăte
asa Sfinţilor — adecă Ea singură avea să 
fie mai sfântă decât toii îngerii şi toti Sfinţii 
laolaltă, — fiindcă Ea era rânduită să fie 
marea Maică a Iui Dumnezeu. Tot binele, pe 
care nemărginita Bunătate alui Dumnezeu 
1-a vărsat în toate lucrurile zidirei, creafiu-
nei, cuprinde binele — pe care 1-a aşezat în 
Măria. De aceea nevinovăţia sa, curăţenia 
sa şi strălucirea neajunsă — e împreunată 
cu atâta bogăţie de daruri şi de virtuţi, încât 
Măria nu numai că este cea mai frumoasă 
şi cea mai bună între toate lucrurile ce au 
ieşit din mâna lui Dumndzeu, ci pe toate le 
întrece în frumuseţe şi bunătate — în aşa 
chip, încât nu se poate face asemănarea 
între Măria şi toate celelalte zidiri ale lui 
Dumnezeu. — Frumuseta şi bunătatea Măriei 
este atât de mare, încât nici o minte nici 
omenească, nici îngerească, nu e în stare să 
le priceapă. — Singur numai Dumnezeu cel 
Preaînalt — începătorul şi dătătorul acelor 
daruri vărsate în Măria — le poate pricepe 
îndeajuns. — 

Să ascultăm glasul Bisericii, care astfel 
grăeşte prin rostul Papei dela Roma — Pă
rintele şi învăţătorul tuturor credincioşilor — 



Piu IX : „Dumnezeul cel negrăit, ale cărui 
cărări sunt milă şi âdevir, à cârui Voinţa 
este atotputernicia . . . îneă dela început şi 
mat înainte de toji vecii a ales şi a gătit 
Unuia născut Fiu al său o maică, dintru 
care întrupându-se, să se nască la fericita 
împlinire a vremurilor ; şi într'atâta o iubi, 
încât mai pe sus de orice altă fiinţă zidită, 
pe dânsa singură cu cea mai adâncă dra
goste a iubit-o. — De aceea atât de minu
nat o îmbogăţi mai pe sus de cât toate spi
ritele îngereşti şi mai mult decât pe toţi Sfinţii 
cu o astfel de îmbelşugare de cereşti daruri 
scoase din vistieria dumnezeirii, încât dânsa 
(Maria) pururea scutită de orice îniinăciune 
de păcat, şi cu totul frumoasă şi desăvârşită, 
a avut o plinătate de nevinovăţie şi de sfin
ţenie, încât mai mare — după Dumnezeu — 
nu se poate închipui, şi nimeni — afară de 
Dumnezeu — nu poate să o ajungă — nici 
cu gândul". — (Bula definijiunei dogmatice 
despre Nepătata Concepere). — 

Aşadară în Maria este o frumuseţe şi 
o bunătate, care întrece neasemănat — ori 
ce frumuseţe şi bunătate zidită. . . Dar noi 
iubim ce este frumos şi bun în lumea ace
asta. — Aşadară Maria — cea mei frumo
asă şi cea mai bună intre toate zidirile — e 
vrednică de toată iubirea noastră . . . Decisă 
iubim pe Maria. 

(Va urma.) 

Din catehism. 
82. Putem noi merge Ia Isus în c e r i u ? 

Noi putem merge la Isus in ceriu dacă 
vom crede în dânsul, vom ţinea poruncile 
lui şi vom urma lui. 

Isus mergând înainte 
Ne chiamă cu dulci cuvinte. 

A fost mare aşteptarea şi pretenţiile 
lumei vechi fată de rescumpărătorul lumii, 
care era aşteptat de toate popoarele. După 
ce toate nisuintele şi încercările popoarelor 
celor mai civilizate ca să ajungă din prop
riile lor puteri la adevăr, morală şi fericire 
sau sfârşit in mod miserabil, restauratorul 
aşteptat avea să realizeze speranţe mari şi 
idei sublime. 

Implinitu-s'au in Isus Hristos, aceste 
aşteptări ? . . . Timpul este martor! Nu numai 
că s'au împlinit, dară s'au întrecut toate 

aşteptările omeneşti; sau întrecut în aşa 
măsură, în eare numai un Dumnezeu a putut 
să o realizeze. 

Pftri învăţătura iui, prin legile Iui, prin 
împărăţia bisericei lut, chiemată la vieată de 
El, a întemeiat o societate nouă de asupra 
tuturor diferentelor de rase şi naţionale, cup
rinzând într'una ceriul şi pământul, un sistem 
întreg nou religios cu totul dumnezeesc, o 
religia a adevărului şi a darului cu o cul
tură şi civilizaţie cu totul nouă şi proprie ei 
întrecând tot ce a avut lumea antică în do
meniul credinjei, a dreptului a ştiinţei şi a 
artei. 

Cele nouăsprezece veacuri dela Hristos 
au dovedit prisosinţa bunurilor şi bogajia ine-
puisabilâ a darurilor legate de învăţătura lui, 
şi sunt pentru noi o chezeşie că şi dorinţele 
şi aşpiratiunile noastre vor fi pe dea întregul 
împlinite; precum ne făgădueşte şi ne chiea-
mă el insuşi pre fiecarele dintre noi zicând : 
„veniţi la mine to{i cei osteniţi şi împovăraţi, 
şi eu Va voi odihni pre voi." (Mat. 11, 28.) 

Toată mărirea şi strălucirea culturală a 
zilelor noastre în el are izvorul fecund al 
desvoltarei sale uriaşe ba lumea întreagă, 
ceriul şi pământul din bogă{ia ideilor lui tră-
esc ; chiar vrăjmaşii lui cari nu vreau altceva 
decât să distrugă opera lui, numai prin el 
sunt aceea ce cred şi pretind că sunt, iar 
noi moşteni fericiţii ne bucurăm da toate daru
rile pre cari Hristos din indurarea lui Dum
nezeu revarsă cu atâta îmbelşugare asupra 
noastră prin sfânta sa biserică. 

Din Istoria Biblică 
A VECHIULUI TESTAMENT. 

3. Djpţnezeu face pre om, şi-1 aşează in 
paradis. 

•a materială a zidit'o Dumnezeu 
ul act al voinţei sale suverane 

ieşti: să fie lumină, să se adune apa, 
!că pământul, şcl. Când vine rândul 

pe om, este deadreptul Dumnezeu, care luc
rează — trebue să spunem personal, — lim
bajul devine mai cald dar tot odată şi mai 
sărbătoresc, ca şi când ar fi premers o con
sultare intre cele trei persoane dumnezeeşti, 
intr'un plural majestic zice Domnul: „Să 
facem om, după c h i p u l şi asemâna-

ea noastră, care să stăpânească . . . preste 



tot pământul.. <1. 26.) şi Dumnezeu a 
format pre om, din pulberea pământului, şi 
suflă in nările lui suflare de viatâv (2, 7.) 

Ca un adevărat părinte, care nu sa mul
ţumeşte cu aceea, că dă viată copiilor săi» 
dar are grije să-i aşeze intre condiţii cât se 
poate de bune, Dumnezeu tot personal 
se îngrijeşte şi de locul unde-i va aşeza: 
„Şi Dumnezeu planta grădină in Eden . . . şi 
făcu să resare din pământ tot felul de arbori 
frumoşi la vedere, şi buni la mâncare. . ." 
(2, 7—10.) şi după ce a aranjat totul şi din 
punct de vedere economic şi estetic, — cum 
am face noi cu un copil desmierdat — 
„Dumnezeu luă pre om şi l'a pus in grădina 
Eden" (2, 15.) arătându-i grădina şi frumse-
{ea aranjamentului, vegetaţia întreagă de la 
pom la pom, şi ca să cunoască Adam şi 
animalele, cari îl conj oară şi ca să se fami
liarizeze şi mai mult cu lumea din jurul lui 
„Dumnezeu a adus la Adam toate animalele, 
câmpului şi toate paserile ceriului" (2. 19.) 
şi — cedând in favoarea iui Adam—chiar 
din atribuţiile luid e creator „a pus pe Adam 
să vadă cum să le numească" (2. 19) şi spune 
sf. scriptură „la toată vietuitoarea numele ce i 
la dat Adam, acesta fu numele ei." (2, 19.) 

""' La acest defileu al vieţuitoarelor, Adam 
printr'o intuiţie dumnezeească a inteles ros
tul acestor fiinţe şi legile pe cari a aşezat 
Dumnezeu existenta lor in viitor... şi s a 
trezit in el simţul singurătăţii şi cumcă „nu 
avea intre toate aceste fiinţe un ajutor ase
menea lui". (2. 20.) 

Dumnezeu face să cadă asupra lui 
Adam un somn mistic — somn adânc spune 
sf. scriptură —- şi in acest somn formează 
Dumnezeu din coasta lui Adam pre Eva. 
Tiezindu-se Adam din somn, Dumnezeu 
conduce pre Eva la Adam. „Atunci a zis 
Adam . . . acesta este os din osul meu, şi 
carne din carnea mea . . . de aceea bărbatul 
va lăsa pre tatăl său şi pre mamă sa şi se 
va lipi de femeia sa, şi vor fi doi un trup ..." 
(2, 23. 24.) 

Cu aceste cuvinte inspirate, de cari s a 
servit şi Isus Hristos când era in ceartă cu 
fariseii despre sfinţenia şi indisolubilitatea 
căsătoriei (Mat. 19, 5.) a vestit Adam incă 
din paradis temeliile vieţii familiare şi soci
ale a neamului omenesc in conformitate cu 
planurile lui Dumnezeu referitoare la om. 

Aşa ne istoriseşte sf. Scriptură facerea 
celui de întâi om şi aşezarea lui in paradis. 

Dacă in zidirea universului admirăm 
atotputernicia lui Dumnezeu in zidirea celor 
dintâi oameni şi in aşezarea lor in paradis 
găsim toate caracterele cele mai gingaşe şi 
adevărate iubiri părinteşti până in cele mai 
neînsemnate manifestajiuni ale ei, dacă ar fi 
iertat a califica de neînsemnat ori ce face 
Dumnezeu, aşa insă stând in fata unui text 
inspirat de Spiritul Sfânt, trebue să admirăm 
şi să ne închinăm in fata unei iubiri atât de 
delicate din partea lui Dumnezeu fată de făp
tura să şi de aceea prevenire, de care au 
fost înconjuraţi aceşti dintâi locuitori ai para
disului fericit, in tot cazul Ziditorul aşezân-
du-i in Eden, li-a dat posibilitatea unei ne
conturbate fericiri prin inalta concepţie mo
rală ce li-a imprimat, a confirmat superiori
tatea lor fată de celelalte făpturi şi prin inte
ligenta, cu care li-a dăruit, au potut să cores
pundă chiemarei lor păminteşti, să stăpâne
ască pământul şi mările şi văzduhul, cu un 
cuvânt intreg pământul. (Va urma.) 

Baia de sânge din Mexico. 
Prelucrat de Patrifiu Bîrlea 

Un om care de 2-ori moare. 
Deputatul din Mexico Real Ernesto dec-

larânduse pe fată că e catolic e judecat la 
moarte. Execuţia o îndeplineşte o trupă de 
soldaţi. 

In buna credinţă că deputatul primind 
mai multe gloanţe în trup a murit soldaţii l'au 
lăsat acolo jos, pe noapte. Insă deputatul în 
chinuri grozave, din tot trupul sângerând, s'a 
deşteptat, şi s'a tras pe jos noaptea mai mulţi 
chilometri, până'n oraşul Osânda la spital. 
La început nirne nu la întrebat de ce are 
atâtea gloanţe în trup, căci în Mexico se 
întâmplă multe cazuri de aceste. Mai târziu 
însă când a putut şi vorbi, directorul spita
lului îl întreabă: „Cum a întrat în Dta atâ
tea gloanţe ? Real Ernesto deputat apoi des
crie, cum au tălit în el soldaţii, însă sau şi 
grăbit temându-se că nu vor primi cina. Ofi
ţerul încă sa răstit către ei : „Grăbiţi, căci 
altcum nu cinaţi! 

Directorul spitalului în ziua aceea a şi 
avizat poliţia despre starea bolnavului. Gu
vernul a şi decis ca pe martir să'l detie şi 
să i împuşte din nou. 



B U M IN E,CA 

. Dar lăsatU până se ya vindeca s'a rugat 
medicul. 

Ofiţerul însă nu s'a învoit. Imediat ple
acă ! răcneşte către bietul bolnav care zăcea 
în pat. 

Deoarece bietul deputat na fost in stare 
să umble pe picioarele Iui, Iau dus cu o 
targa — pat portativ pentru bolnavi, — du-
cându-1 în grădina spitalului, şi proptindu-1 
către părete, l'au împuşcat. Soldaţii nu s'au 
depărtat pânăce medicul n'a constatat cu 
siguranţă, că a murit. 

Moartea lui sa întâmplat în 30 Ianuarie 
anul trecut, adică în 1928. Cu un martir mai 
mult. 

BIBLIOGRAFIE. 
Sub titlul Adevărata Biserică a Dom

nului nostru Isus Hristos cercetări teologice 
istorice (partea II), a apărut in Biblioteca din 
Gherla (Seria II pentru popor) din peana 
părintelui canonic Dr. Victor Bojor o broşură 
de 165 pagini, care merită toată atenţiunea. 
Tractează limpede, într'un limbaj neted curat 
la intelesul poporului, semnele Bisericii noa
stre catolice, de cari sunt lipsite alte biserici. 
O recomandăm călduros on. public cetitor. 
Se poate comanda la auctor ori la Tipog-
grafia diecezană in Gherla (jud. Someş.) Tot 
acolo se pot găsi şi următoarele opuri ale 
auctorului : 1. Apărarea Creştinismului prin 
unirea Bisericilor, preţul 140 Lei plus 11 Lei 
porto. 2. Dumnezeu Creatorul lumii, preţul 
15 Lei plus 2 Lei porto. 3. Manual de cate
heze practice, voi. I. II. III. cu preţul total 
150 Lei cu porto. Din seria II. pentru popor : 
1. Adevărata Biserică a Domnului N. Isus 
Hristos, partea I. preţul 12 Lei. 2. Datorin-

tele creştineşti ale bărbaţilor, preţul 6. Lei. 
3. învăţătură creştinească pentru femei, pr. 
6 Lei. 4. învăţături creştineşti pentru fetele 
fecioare, preţul 6 Lei. 

Asociatiunea pentru cultura poporului 
român din Maramureş sub numire de 
„Biblioteca poporală creştină 

d i n M a r a m u r e ş " 
până in prezent a scos de sub tipar 
următoarele cărticele de mult folos : 
No. 1. „Marele dar al credinjii." de Părin

tele dela Bistriţa Prejul 6 Lei 
No. 2. „Mărturisirea sau Spovedania" de 

P. d. B. Preţul 6 Lei 
No. 3. „Duminecile dela Paşti până la Rusa

lii" de P. de sub Munte. Prel 6 Lei 
No. 4. „Datorin(ele Părinţilor fată de copii 

lor" de P. d. B. Preţul 4 Lei 
No. 5. „Duminecile dupăRusalii pânălaziua 

Crucii" Prelucrare de P. de sub Munţi 
Prejul 6 Lei 

No. 6- „Dumnezeu şi Preasfânta Treime" 
Prelucrare de P, d. B. Preţul 6 Lei 

No. 7. ^Porunca a şaptea alui Dumnezeu" 
să nu furi. Prelucrare de P. d • B. 
Preţul 4 Lei 

No- 8. „Duminecile după ziua Crucii până 
Ia Crăciun de Păr. sub M. Pr. 8 Lei 

No. 9. „Duminecile după Crăciun până la 
Paşti" Prelucrare de Păr. de sub 
Munte. Preţul 10 Lei. 

No. 10. „Datorintele mamelor fajă de prunci-" 
Prelucrare de P. d. Bistriţa. Pre[. 4 Lei 

No. 11. „întruparea Fiului lui Dumnezeu. Pre
lucrare de Păr. d Bistriţă- Pre{. 10 L. 

No. 12. „Adevărata Biserică Creştină". Pre
lucrare de Părintele dela Bistriţă. 
Pret. 12 Lei-

sg 
I 
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5. Dumineca Orbului (Ev. loan 9, 1.) M. Irina. 
6. Luni. Dreptul Jov. 
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